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Cartea Istoria farmaciei române în date a fost 
scrisă după cercetarea atentă şi neîntreruptă, timp de 30 
de ani, a arhivelor româneşti şi străine, a depozitelor din 
biblioteci şi a celor mai însemnate periodice de specialitate. 
Urmând logica timpului, lucrarea începe cu cele mai vechi 
evenimente şi informaţii despre valorificarea empirică a 
resurselor farmaceutice naturale. Selectează apoi însemnări, 
documente de vamă, date despre înfiinţarea farmaciilor în 
diferite localităţi, denumirile lor şi numele proprietarilor, 
cărţile de specialitate, activităţile, evenimentele profesionale 
etc. Şi astfel, scrierea devine o amplă bancă de informaţii 
ştiinţifice, organizate logic, necesară specialiştilor pentru a 
dezvolta şi interpreta corect istoria farmaciei din România. 
Volumul mai conţine un indice de persoane şi tabele cu: şefii 
Serviciului farmaceutic civil, farmacişti-şefi ai Armatei, 
Congrese internaţionale de istoria farmaciei, Congrese 
farmaceutice internaţionale, Congrese internaţionale de 
medicină şi farmacie militară, farmacişti membri ai forurilor 
academice româneşti, directorii şi decanii învăţământului 
farmaceutic din România, farmacişti cu grad de general, 
farmacişti parlamentari, farmacişti prefecţi de judeţ, 
farmacişti în conducerea localităţilor. 

Vechile oficine, farmaciştii şi viaţa farmaceutică 
de pe teritoriul României au fost tratate până acum, fie în 
cadrul unor tematici mai ample, fie secvenţial. Din prima 
categorie fac parte scrierile lui V. Gomoiu, G.P. Samarian, 
G. Brătescu, S. Izsák. În cea de a doua se încadrează cele 
ale lui D. Nicolau, P. Cazacu şi I.C. Frunză, Eva Crişan, 
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J. Spielmann şi Graziella Baicu, precum şi câteva volume 
recente ale unor autori preocupaţi de studii regionale sau 
locale.  

Dn. Dr. farm. V. I. Lipan a considerat că tema este 
destul de importantă pentru o abordare de sine stătătoare. A 
înţeles şi că studierea unei ştiinţe este favorizată de existenţa 
unei atotcuprinzătoare baze de date. A început cronologia 
volumului cu informaţii din anii 80 î.e.n. şi a urmat-o până 
în anul 2000. Efortul început de distinsul autor cu elaborarea 
tezei de doctorat, Geschichte der rumänischen Pharmazie 
in der Moldau und Walachei bis zum Jahre 1921 (1985, 413 
pagini), pe care a susţinut-o la Braunschweig, se finalizează 
cu publicarea volumului Farmacia românească în date, 
editat la UNI Druck GmbH Verlag, Braunschweig, 1990 
(451 pagini).

Prin seriozitatea abordării şi exactitatea informaţiilor 
din această operă, istoria farmaciei în România va putea 
fi luată în seamă şi de istoricii consacraţi. După cum 
menţionează chiar autorul, „cartea oferă celor interesaţi un 
instrument de lucru pentru permanenta informare succintă 
şi rapidă, o lucrare utilă şi uşor de consultat pentru aflarea 
celor mai importante date privind istoria farmaciei din 
ţara noastră, ea putând constitui totodată şi un instrument 
pentru toţi cei care vor să se dedice cercetării aprofundate 
a istoriei farmaciei ori a istoriei ştiinţelor româneşti în 
general.”
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